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در جلسه هیأت وزیران، گزارش دستاوردهای شاخص دولت در حوزه آب و برق ارائه شد

افتتاح روزانه یک همت پروژه
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 تسریع آزادی هنرمندان
معلمان  و دانشجویان 

 در پی دستور رئیس‌جمهوری به وزرای اطلاعات و دادگستری 
و در تعامل با قوه قضائیه محقق شد
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 در پی دستور رئیس‌جمهوری به وزرای اطلاعات و دادگستری 
و در تعامل قوه قضائیه محقق شد

تسریع آزادی هنرمندان و معلمان بازداشتی دی‌ماه
در پی دستور هفته گذشته رئیس‌جمهوری به وزیر اطلاعات برای بررسی و رسیدگی 
ویژه به پرونده هنرمندان و دیگر اقشار گرفتار بازداشت‌شده در حوادث دی‌ماه، روند 
آزادی هنرمندان تسریع شده است. در همین راستا، یک عضو کمیته حمایت حقوقی و 
قضایی خانه سینما خبر داد که تعامل مستمری با نهادهای مسئول برای پیگیری وضعیت 
بازداشت‌شدگان انجام شده و از میان اعضای مرتبط با این تشکل صنفی، فقط 5 نفر هنوز 
در بازداشت به سر می‌برند. توصیه ویژه رئیس‌جمهوری به وزیر اطلاعات درباره هنرمندان 
در ادامه آن بود که مسعود پزشکیان در چهارچوب رویکرد دولتش برای بر عهده گرفتن 
مسئولیت حاکمیتی در قبال همه آسیب‌دیدگان حوادث به وزیر دادگستری مأموریت 
داده بود تا در تعامل با قوه قضائیه، روند رسیدگی به وضعیت بازداشت‌شدگان را با دقت، 

عدالت و تفکیک صف معترضان از عوامل خشونت‌طلب پیگیری کند.
حال این رویکردی است که نتایجش را در سرعت بخشیدن به آزادی اقشار مختلف گرفتارشده 
در این حوادث از جمله هنرمندان، معلمان و دانش‌آموزان و دانشجویان نشان داده است. 
چنان‌که روز گذشته علیرضا حسینی، عضو کمیته حمایت حقوقی و قضایی خانه سینما با 
یادآوری اینکه »در مجموع، در حوزه‌های سینما، تئاتر و موسیقی، تعداد بازداشت‌ها نسبت 
به سال ۱۴۰۱ کمتر بوده است و تاکنون هم نزدیک به نیمی از زندانیان آزاد شده‌اند« به »خبر 
آنلاین« گفت: »در حال حاضر در میان اعضای خانه سینما، 5 نفر در بازداشت به سر می‌برند 
و 7 نفر از سینماگران نیز آزاد شده‌اند. برای اکثریت افرادی که همچنان در بازداشت هستند، 
تعیین شعبه صورت گرفته و امیدواریم طی روزهای آینده این دوستان نیز آزاد شوند.« این در 
حالی است که پیش از این اسامی بیش از 20 هنرمند از حوزه‌های مختلف از جمله موسیقی 
و سینما به عنوان افرادی که بازداشت شده‌اند در رسانه‌ها منتشر شده بود، اما چنان‌که این 
عضو خانه سینما نیز تصریح داشت »تعامل و گفت‌وگو با دفتر ریاست‌جمهوری، وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی، سازمان‌های مرتبط، نهادهای امنیتی و قوه قضائیه به صورت مستمر در جریان 
است. همچنین وکلای پرونده‌ها با جدیت در حال پیگیری وضعیت هنرمندان هستند تا روند 
رسیدگی بهبود یابد و این شرایط هرچه سریع‌تر برطرف شود.« علاوه بر هنرمندان، معلمان 
و دانش‌آموزان نیز از جمله اقشاری بودند که در دستورکار پیگیری ویژه دولت قرار داشتند. 
بر همین اساس، حسین صادقی رئیس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و 
پرورش اعلام کرد: »در حال حاضر هیچ معلم یا دانش‌آموزی در بازداشت نیست و تمام افراد 
دستگیرشده، آزاد شده‌اند و مدارس و کلاس‌های درس با آرامش کامل، اهداف آموزشی و تربیتی 
خود را دنبال می‌کنند.« صادقی در عین حال یادآور شد: »برخی از افرادی که نامشان به عنوان 
دانش‌آموز ثبت شده است، در واقع بزرگسالانی هستند که در سنین بالاتر از سن تحصیل بودند 
یا تارک تحصیل و بازمانده از تحصیل بودند؛ بنابراین حساب این افراد را باید از دانش‌آموزان 
واقعی جدا کرد.« وی سپس تأکید کرد: »با هر فردی که امنیت روانی دانش‌آموزان را هدف 

گرفته و آرامش خاطر آنان را برهم زند، مطابق قوانین برخورد خواهد شد.«

در کارگروه ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز مطرح شد

حمایت از تولید، مسیر درست مبارزه با قاچاق کالا
رئیس قوه قضائیه:  آزادسازی زندانیان جرائم غیر عمد، 

آثار مثبت اجتماعی و روانی دارد
در راستای اجرای بند ۱۶ ماده ۲۴ آیین‌نامه 
اجرایی تبصره ۲ ماده ۳ قانون مبارزه با قاچاق 
کالا و ارز مبنی بر تشکیل کارگروه بخش 
خصوصی ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز، اولین نشست کارگروه به ریاست صمد 
حسن‌زاده رئیس اتاق بازرگانی ایران با هدف 
آسیب‌شناسی وضعیت تجارت خارجی و 
تعیین اولویت‌های اقدامی حوزه زنجیره 
تجاری کالا توسط اتاق‌های سه‌گانه و تبیین 
مشکلات واحدهای تولیدی در حوزه کالاهای 
هدف توسط اتاق‌های سه‌گانه برگزار شد.
به گزارش ایرنا، فلسفه وجودی این کارگروه 
از آنجایی است که ستاد مبارزه با قاچاق 
معتقد است بدون دریافت نگاه‌های مشورتی 
بخش خصوصی نمی‌توان برنامه‌ریزی موفقی 
داشت. پس در ستاد، ظرفیتی شکل گرفت تا 
با همکاری بخش خصوصی با اشتراک مساعی 
و بیان دیدگاه‌های کارشناسی در مسیر پیشبرد 
اهداف گام برداشت. از طرفی بر اساس 
گزارش‌های میدانی، چالش‌های محیط 
کسب‌وکار مانع از حرکت فعالان اقتصادی 
شده و باید با واقع‌بینی بهترین راهبرد در 
راستای حمایت از تولید در پیش گرفته شود.
صمد حسن‌زاده رئیس اتاق بازرگانی ایران 
که ریاست این کارگروه را نیز به عهده دارد، 
با تبریک فرارسیدن ماه مبارک رمضان، حل 
مشکلات اقتصادی را هدف اصلی این کارگروه 
دانست و اظهار امیدواری کرد: روزی برسد که 
پدیده قاچاق در کشور به کمترین حد ممکن 
برسد. وی ادامه داد: »بخش خصوصی واقعی 
تلاش دارد با واقع‌بینی، مشاور خوبی برای سه 
قوه باشد. هرچند امروز به دلیل بی‌توجهی 

نسبت به واقعیت‌ها، برنامه‌ریزی‌های خوبی 
صورت نمی‌گیرد و اولین قربانیان پدیده 
قاچاق، همواره بخش خصوصی واقعی است. 
از طرفی واحدهای تولیدی فعال در کالاهای 
هدف قاچاق، قربانیان اقتصاد غیررسمی 
هستند و باید توجه داشت که بدون رفع 
موانع تولید، مقابله پایدار با قاچاق محقق 
نمی‌شود.« رئیس اتاق ایران خاطرنشان کرد: 
»واحدهای تولیدی فعال در کالاهای هدف 
قاچاق، شریک راهبردی ستاد در مبارزه با 
اقتصاد غیررسمی هستند. اگر هزینه تولید 
رسمی کاهش یابد، ثبات مقررات تضمین 
و رقابت نابرابر برطرف شود، انگیزه قاچاق 
به‌طور طبیعی کاهش می‌یابد.« حسن‌زاده 
گفت: »کالای قاچاق به دلیل عدم پرداخت 
حقوق و عوارض گمرکی، عدم پرداخت 
مالیات و عدم رعایت استاندارد و ضوابط 
کیفی با قیمت پایین‌ترعرضه می‌شود بنابراین 
منجر به کاهش سهم بازار تولیدکننده رسمی، 
کاهش نقدینگی و سرمایه در گردش بنگاه‌ها و 
افت ظرفیت تولید و تهدید اشتغال می‌شود.« 
رئیس اتاق ایران تأکید کرد: »قاچاق موجب 
می‌شود رقابت نابرابری در سطح اقتصاد شکل 
بگیرد. رقابت نابرابر، انگیزه سرمایه‌گذاری 
را تضعیف می‌کند و تبعات آن برای اقتصاد، 
سنگین است. برای همین بخش خصوصی، 
سوءاستفاده و رفتارهای غیرقانونی را بشدت 
محکوم می‌کند و خواستار مقابله جدی با این 
نوع اقدامات است.« او در ادامه به مجموعه 
مشکلاتی که در جریان تجارت با آنها مواجه 
هستیم، اشاره کرد و گفت: »در جریان جنگ 
۱۲ روزه بالغ بر ۸۵ درصد کالاهای موجود در 

گمرک ترخیص شد و هیچ اتفاق ناگواری برای 
صاحبان کالا و دستگاه‌های اجرایی و نظارتی 
رخ نداد. ولی در شرایط عادی ترخیص یک 
کالا در پیچ‌وخم قوانین، ماه‌ها طول می‌کشد. 
پس متوجه شدیم که می‌توانیم شرایط را 
تسهیل کرده و فرآیندها را سرعت ببخشیم.« 
رئیس اتاق ایران در ادامه به قوانین موجود و 
اجرای سلیقه‌ای آنها اشاره کرد و گفت: »همه 
در بروز مشکلات جاری، سهم داریم. ایران 
نیاز دارد با تغییر رویکردها، صادرات، تولید و 
فعالیت‌های اقتصادی خود را تقویت کند. 
پس باید موانع را برداشته و اقتصاد کشور را 

راه بیندازیم.«
 

افق تجارت کشور طراحی شود
در ادامه مهدی مشایخی معاون پیشگیری 
از قاچاق کالا و ارز ستاد، با بیان این مطلب 
که باید خیلی زودتر از این چنین کارگروهی 
را شکل می‌دادیم، تصریح کرد: »همواره 
در صحنه اقتصادی کشور، علی‌رغم آنچه 
درباره اهمیت جایگاه بخش خصوصی واقعی 
مطرح می‌شود، این بخش مورد غفلت بوده 
و حال با تعریف این کارگروه تاش کردیم 
با همت بخش خصوصی به حل چالش‌ها 
و بهبود محیط کسب‌وکار بپردازیم. یکی از 
مشکلات این است که تصمیمات و سیاست‌ها 
هماهنگی با واقعیت‌ها ندارد. بنابراین 
سعی می‌کنیم در چهارچوب این کارگروه با 
شناسایی دقیق مشکلات بهترین راهکارها را 
اجرایی کنیم.«  مشایخی همچنین پیشنهاد 
داد که درباره طراحی افق تجارت کشور نیز 

اقدامات و بررسی‌های لازم صورت گیرد.

در آستانه برگزاری سی ‌و نهمین جشن 
گلریزان ستاد دیه کشور، اعضای هیأت 
امنا و هیأت مدیره ستاد مردمی دیه 
کشور با حجت‌الاسام والمسلمین 
محسنی اژه‌ای، دیدار کردند. رئیس قوه 
قضائیه طی سخنانی در این دیدار، با 
تشریح آثار مثبت اجتماعی آزادسازی 
زندانیان جرائم غیرعمد، اظهار کرد: 
»زندانی شدن هر فردی، آثار زیانباری 
برای خود او، خانواده‌اش و حتی اجتماع 
دارد، بنابراین هر نوع کمکی به آزادسازی 
زندانیان جرائم غیر عمد، عملی پسندیده 
و دربرگیرنده آثار مثبت اجتماعی و روانی 
است.« وی با اشاره به جنبه‌های مختلف 
مقوله آزادسازی زندانیان جرایم غیر 
عمد، گفت: »فردی که جرمی مرتکب 
شده، مدت قانونی حبس خود را سپری 
کرده، اما به سبب تورم و نوسانات بازار، 
از ردمال و حتی استرداد عین مال و 
پرداخت مثل یا قیمت روز مال عاجز 
است، آیا باید تا ابد در زندان بماند؟« 
رئیس قوه قضائیه همچنین با اشاره به 
مقوله تأخیر تأدیه‌ها اظهار کرد: »یکی از 

عواملی که سبب می‌شد عجز و ناتوانی 
محکومان از پرداخت دیون و جلب 
رضایت شکات، بیشتر شود، مبحث تأخیر 
تأدیه‌ها بود که سابقاً رویه‌ واحدی در این 
فقره وجود نداشت؛ لکن وفق بخشنامه 
صادره، همه مراجع ذیربط قضایی ملزم 
و مکلف شده‌اند تا در نحوه محاسبه 
خسارت تأخیر تأدیه، نهَ شاخص ماهانه، 
که شاخص سالانه را معیار و مبنا قرار 
دهند.« اژه‌ای در بخش دیگری از سخنان 
خود تصریح کرد: »مبحث دیگری که به 
ازدیاد محکومان عاجز از پرداخت دیون و 
جلب رضایت شکات دامن می‌زند، نوع و 
محتوای قرارداد‌هایی است که بین افراد 
منعقد می‌شود و بعضاً مشتمل بر مفاد 
و بند‌هایی است که وفق آنها، خسارت 
عدم ایفای تعهدات، از کلِ ارزش و ثمن 
مورد معامله نیز افزون‌تر است. ما در قوه 
قضائیه به منظور قاعده‌مند کردن این 
مقوله، در حال تجویز راهکار‌هایی هستیم 
و از شما حقوقدانان عضو ستاد مردمی دیه 
نیز استمداد می‌طلبیم که در این فقره، 

راهکار‌های خود را به ما ارائه دهید.«

ــون 17  ــم تاکنـ ــه کار دولت چهاردهـ ــاز بـ ــاخت‌ها، از آغـ ــعه زیرسـ ــوزه توسـ در حـ
هزار پروژه کوچک و بزرگ آب و برق با ارزشی بالغ بر 545 هزار میلیارد 
تومان به بهره‌برداری رسیده است.  هم‌اکنون و با حمایت‌های شخص 
ـــل  ـــال، پن ـــن فوتب ـــک زمی ـــاحت ی ـــر مس ـــادل 2.5 براب ـــه مع ـــوری، روزان رئیس‌جمه
خورشیدی در کشور نصب می‌شود و به‌طور متوسط هفته‌ای 100 مگاوات 

نیروگاه خورشیدی جدید به مدار تولید وارد می‌شود. در بخش نیروگاه‌های 
حرارتی نیز از ابتدای دولت چهاردهم تاکنون 4200 مگاوات ظرفیت جدید 
وارد مدار شده است. افزون بر آن، برنامه‌ریزی تعمیرات اساسی و دوره‌ای 
ــی حداکثری در  حدود 108 هزار مگاوات ظرفیت نیروگاهی برای آمادگـ
تابستان سال آینده انجام شده که تاکنون 50 درصد آن عملیاتی شده است.

اخبار

6 شرط وزارت صمت برای عرضه خودروهای وارداتی

 بساط خالی‌فروشی 
جمع خواهد شد

معاون بازرسی و نظارت بر کالاهای سرمایه‌ای سازمان حمایت در 
گفت‌وگو با »ایران« از ارسال پرونده واردکنندگان متخلف خودرو 

به دستگاه قضا خبر داد

در انتخابات شوراهای شهر و روستا؛

رد صلاحیت دامن 
اصولگرایان را هم گرفت

 وزارت کشور: ‌ رد صلاحیت‌شده‌ها اعتراض کنند
  رئیس هیأت مرکزی نظارت بر انتخابات در گفت‌وگو با »ایران«: 

حق اعتراض برای همه داوطلبان محفوظ است

 در هفته سلامت مردان 
بررسی شد

مردان ایرانی چرا 
دکتر نمی‌روند؟

ظرفیت پرورش ماهی در قفس 
مازندران به 1000 تن رسید

 گذر از صید سنتی 
به تولید مدرن دریایی

 با وجود کاهش 25 درصدی مصرف آب 
مخازن سدها همچنان خالی است

 بحران پنهان 
زیر پوست آمار

 سید عباس عراقچی در گفت‌وگو با سی‌بی‌اس نیوز  
تصویری از تلاش‌ها برای پیشبرد مذاکرات هسته‌ای ارائه داد

دور بعدی مذاکرات با هیأت آمریکایی پنجشنبه در ژنو برگزار می‌شود

شانس توافق  برد - برد  وجود  دارد
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